

разованието, информацията и общуването са основа за развитие на инициативността и благополучието на хората. Тя представлява разгърната програма на фундаменталните предизвикателства на съвременното информационно общество, които са насочени към: 1) повишаване ролята на органите на държавно управление и на всички заинтересовани страни за съдействие при използване на информационните и комуникационните технологии за целите на развитието през XXI век; 2) нарастване на потенциала в областта на образованието, технологиите, достъпа до информация, създаване на благоприятна среда, доверие и кибербезопасност при използване на ИКТ; 3) развитие на информационната и комуникационната инфраструктура и преимуществата на приложението на ИКТ във всички области на живота; 4) етичните аспекти на информационното общество, международното и регионалното сътрудничество и партньорство при използване на ИКТ.

Превръщането на информационното общество, в което главно място заемат хората, чрез приетия План за действие на срещата в Женева (10-12.12.2003 г.) е отправна точка и за други подготвителни конференции до следващата среща на високо равнище в Тунис (17-19.11.2005 г.). От 8 до 9.12.2003 г. в Женева е проведено работно статистическо съвещание на тема: „Мониторинг на информационното общество: данни, измервания, методи” (www.unecsc.org/stats/documents/2003.12.wsis.r.htm).

Основни участници са длъжностни лица от национални статистически

управления, учени статистици и аналитици. Ключови идеи на семинара са: 1) предизвикателствата на информационното общество към независимата статистическа информация като едно от основните условия за демокрация и 2) предизвикателствата на информационното общество към мониторинга на статистическите измервания, показатели и методи за оценка на тенденциите в развитието на ИКТ, основани на международни критерии и стандарти. Обсъдени са предизвикателствата в направленията, посочени в схема 2.

В тази насока ОИСР и Евростат са извършили значителна по обем работа. Тя е част от мониторинга, извършван на международно равнище. Още през втората половина на 90-те години на XX век е отбелязано значението на ИКТ като фактор за икономическо развитие. Поради това през 1998 г. ОИСР е разработила класификация на видовете дейности, включени в сектора ИКТ. По-късно тази класификация е възприета като международен стандарт. Друго предизвикателство е разработването на единна методология за усъвършенстване измерванията на използване на ИКТ в домакинствата, предприятията и в органите на управление. През 2000 г. ОИСР е разработила типов въпросник за измерване на използването на ИКТ в предприятията, а през 2002 г. - и от частни лица и домакинства. Третото предизвикателство е измерване на използването на ИКТ в тези сектори от икономиката, които най-интензивно ги прилагат, например в сферата на услугите.